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QUADRIÉNIO 2017/2021 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAREDES, 

REALIZADA NO DIA 27 DE ABRIL DE 2020 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, reuniu o Executivo 

Municipal, por videoconferência, nos termos do nº 3 do artigo 3º da Lei nº 1-A/2020 de 19 

de março, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor JOSÉ ALEXANDRE DA SILVA 

ALMEIDA, Presidente da mesma Câmara Municipal, com a presença dos Vereadores 

Senhores: 

 FRANCISCO MANUEL MOREIRA LEAL, BEATRIZ SOFIA GOMES MEIRELES 

DUARTE GEADA, PAULO JORGE MOREIRA DA SILVA, ELIAS ACÁCIO DA SILVA 

BARROS, RUI MANUEL MOUTINHO FERREIRA, MANUEL FERNANDO NOGUEIRA 

DA ROCHA, MARIA HERMÍNIA GUEDES MOREIRA E FILIPE SILVESTRE FERREIRA 

CARNEIRO. 

 

A reunião foi secretariada por Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe da Divisão 

Administrativa da Câmara Municipal.  

 

Sendo nove horas e quarenta e cinco minutos, verificando-se haver “quórum” para 

funcionamento do Executivo, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião.  
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1 - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

Nos termos do disposto no artigo oitavo do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo 

Senhor Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, verificando-se 

as intervenções do Vereador Dr. Rui Moutinho e do Senhor Presidente da Câmara 

Municipal. 

 

Tomou a palavra o Vereador Dr. Rui Moutinho que referiu o seguinte: “Neste período de 

antes da ordem do dia solicitava ao senhor Presidente que nos fizesse uma pequeno 

balanço da evolução dos dados de que dispõe sobre o COVID 19 em Paredes, uma vez 

que o que sabemos é apenas aquilo que vem na imprensa, concretamente quanto ao 

número de infetados, nada sabendo quanto ao número de óbitos, nem de casos 

recuperados, sendo, daquilo que nos dado a saber, preocupante o facto de Paredes estar 

entre os 20 primeiros concelhos com maior número de infetados. Solicitava que nos 

informasse acerca dos dados de que dispõe nesta matéria e pudesse dar uma achega do 

ponto de vista da situação no concelho, para termos uma opinião mais avalizada o 

assunto.” 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que a partir de 

determinado momento deixaram de ser comunicados à Câmara Municipal dados 

referentes à situação por freguesias. Esclareceu que a senhora Delegada de Saúde deixou 

de fornecer os números referentes aos óbitos e aos recuperados. Adiantou que os números 

disponíveis se referem ao dia 24 de abril, verificando-se um total de 286 infetados em 

Paredes, 177 do sexo feminino e 109 do sexo masculino. Acrescentou que estes números 

estão de acordo com a população existente no concelho, pois que Paredes é o 28º concelho 

mais populoso do País, pelo que considerou não ser uma situação anormal. Observou que 

o aumento dos números não é tão significativo quanto o foi anteriormente, pese embora 

se esteja a realizar um maior número de testes. Afirmou que a Câmara Municipal tem 

vindo a acompanhar a situação de muito perto e solicitou ao Vereador Paulo Silva para 

que, junto da senhora Delegada de Saúde, obtenha a informação exata do número de 
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óbitos e recuperados, para posterior comunicação aos senhores vereadores.   

  

2 - PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO DE 02 DE ABRIL DE 2020 - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, a ata da reunião ordinária do Executivo Municipal, realizada no 

passado dia 02 de abril e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão. 

  

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ATA DA 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020/04/02.   

  

3 - RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, o resumo diário de tesouraria referente ao dia 

vinte e quatro de abril do corrente ano, tendo a Câmara Municipal tomado conhecimento 

da existência dos seguintes saldos:  

 

OPERAÇÕES ORÇAMENTAIS: três milhões duzentos e dezasseis mil oitocentos e oitenta 

e nove euros e vinte cêntimos.  

 

OPERAÇÕES NÃO ORÇAMENTAIS: dois milhões setecentos e um mil seiscentos e 

quarenta e cinco euros e noventa e sete cêntimos.  

  

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

4 - PAGAMENTOS - PARA CONHECIMENTO 

 

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação proveniente da Divisão de 

Contabilidade e Finanças, com o número de identificação de processo geral, dezanove mil 
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setecentos e cinquenta e sete, datada de quinze de abril do corrente ano, a remeter ao 

Executivo Municipal, a relação de pagamentos efetuados no período de vinte e três de 

março a nove de abril do corrente ano, no montante de um milhão setenta e cinco mil 

quatrocentos e sessenta e seis euros e noventa e quatro cêntimos.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

5 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO - 9ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA ANO 2020 - 

MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO DA RECEITA - 1ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA - 

MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA - 8º ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL - 

MODIFICAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS - 8ª ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA - PARA CONHECIMENTO 

 

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento - 9ª alteração 

permutativa ano 2020 - modificação ao orçamento da receita - 1ª alteração permutativa - 

modificação ao orçamento da despesa - 8º alteração orçamental - modificação ao plano 

plurianual de investimentos - 8ª alteração permutativa. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

6 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO - 10ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA ANO 2020 - 

MODIFICAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS - 9ª ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento - 10ª alteração 

permutativa ano 2020 - modificação ao plano plurianual de investimentos - 9ª alteração 

permutativa. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

7 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO - 11ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA ANO 2020 - 
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MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA - 9ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA - 

MODIFICAÇÃO AO PLANO DE ATIVIDADES MUNICIPAIS - 4º ALTERAÇÃO 

ORÇAMENTAL - MODIFICAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS -

10ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA - PARA CONHECIMENTO 

 

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento - 11ª alteração 

permutativa ano 2020 - modificação ao orçamento da despesa - 9ª alteração permutativa - 

modificação ao plano de atividades municipais - 4º alteração orçamental - modificação ao 

plano plurianual de investimentos -10ª alteração permutativa. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

8 - 2ª REVISÃO ORÇAMENTAL - ALTERAÇÃO MODIFICATIVA AO ORÇAMENTO - 

INTEGRAÇÃO DO SALDO DA GERÊNCIA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta proveniente do Gabinete da Presidência, datada de 

vinte e um de abril do corrente ano, relacionada com a 2ª revisão orçamental - alteração 

modificativa ao orçamento - integração do saldo da gerência. 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que a presente 

revisão visa a integração do saldo da conta de gerência da Câmara Municipal do ano 

transato. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O MAPA 

DOS FLUXOS DE CAIXA DO EXERCÍCIO DE 2019, NOS TERMOS DA ALÍNEA I) DO 

Nº 1, DO ARTIGO 33º, DO ANEXO I DA LEI Nº 75/2013, DE 12 DE SETEMBRO, COM 

OS ELEMENTOS QUE CONSTAM DA REGULAMENTAÇÃO DA DGAL. MAIS FOI 

DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, APROVAR A 2ª REVISÃO 

ORÇAMENTAL, QUE SE CONSUBSTANCIA NUMA ALTERAÇÃO MODIFICATIVA 
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AO ORÇAMENTO DE 2020, ATRAVÉS DA INCORPORAÇÃO DO SALDO DE 

GERÊNCIA NO MONTANTE DE 3.410.147 € (TRÊS MILHÕES, QUATROCENTOS E 

DEZ MIL, CENTO E QUARENTA E SETE EUROS NOS TERMOS DO ARTIGO 3º-A, DA 

LEI Nº 1-A/2020, DE 19 DE MARÇO NA SUA REDAÇÃO ATUAL. FOI AINDA 

DELIBERADO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL, 

PARA RATIFICAÇÃO, NA PRÓXIMA SESSÃO, NOS TERMOS DO ARTº 164º DO 

CÓDIGO DO PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO E DO ARTIGO 3º-A, DA LEI Nº 1-

A/2020, DE 19 DE MARÇO NA SUA REDAÇÃO ATUAL, PARA EFEITOS DA ALÍNEA 

A) DO Nº 1 DO ARTº 25º DO ANEXO I DA LEI Nº 75/2013, DE 12 DE SETEMBRO.   

  

9 - PROPOSTA DE ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL - TÉCNICO 

SUPERIOR JURISTA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma proposta proveniente do Presidente da Câmara, no 

seguimento da necessidade demonstrada pelos serviços, datada de vinte de abril do 

corrente ano, relacionada com a abertura de procedimento concursal para recrutamento 

de um lugar de Técnico Superior Jurista. 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que na base da proposta 

ora em discussão está o facto de em breve virem a ser delegadas competências nas 

Câmaras Municipais. Realçou a necessidade premente de um técnico que igualmente se 

ocupe da questão da proteção de dados. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DE ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA 

RECRUTAMENTO DE UM LUGAR DE TÉCNICO SUPERIOR JURISTA.   

  

10 - PROPOSTA DE ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL - TÉCNICO 

SUPERIOR ENGENHARIA CIVIL - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma proposta proveniente do Presidente da Câmara, no 

seguimento da necessidade demonstrada pelos serviços, datada de vinte e um de abril do 

corrente ano, relacionada com a abertura de procedimento concursal para recrutamento 

de um lugar de Técnico Superior Engenharia Civil. 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que sugeriu que o presente assunto 

fosse retirado da ordem trabalhos, pese embora a necessidade da contratação de um 

técnico nesta área, até mesmo pela impossibilidade por motivo de doença de um  técnico 

superior, engenheiro Civil. Acrescentou que o município pretende avançar com várias 

obras, nomeadamente a de requalificação do Pavilhão das Laranjeiras a qual já dispõe do 

respetivo visto do Tribunal de Contas. Revelou que dada a possibilidade de a Câmara 

Municipal poder recrutar um técnico para esta área através da mobilidade, optará por 

esta modalidade o que justifica a retirada do presente assunto da ordem de trabalhos, 

pois que o procedimento é mais célere e o município tem muita urgência nesta 

contratação. 

 

POR SUGESTÃO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL O PRESENTE 

ASSUNTO FOI RETIRADO DA ORDEM DE TRABALHOS.   

  

11 - PROPOSTA DE ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL - ASSISTENTE 

OPERACIONAL (TROLHA) - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta proveniente do Presidente da Câmara, no 

seguimento da necessidade demonstrada pelos serviços, datada de vinte de abril do 

corrente ano, relacionada com a abertura de procedimento concursal para recrutamento 

de quatro lugares de Assistente Operacional (Trolha). 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que no anterior 

procedimento concursal para esta área apenas foram admitidos 2 elementos sendo que 4 

lugares ficaram por preencher. Observou que o que se pretende não é mais do que reabrir 

o procedimento concursal com vista à contratação de mais quatro elementos cujos lugares 
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se encontram abertos no respetivo mapa de pessoal. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DE ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA 

RECRUTAMENTO DE QUATRO LUGARES DE ASSISTENTE OPERACIONAL 

(TROLHA).   

  

12 - SINALIZAÇÃO VERTICAL NA RUA ESCOLA NOVA, NA FREGUESIA DE CETE - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e 

Administração Direta, com o número de identificação de processo geral, catorze mil cento 

e vinte e três, datada de dezassete de março do corrente ano, a remeter as partes escritas e 

desenhadas relativas à sinalização vertical na Rua Escola Nova, na freguesia de Cete.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À SINALIZAÇÃO VERTICAL NA RUA 

ESCOLA NOVA, NA FREGUESIA DE CETE, NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI 

DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

13 - ISENÇÕES DO PAGAMENTO DA TRSU POR MOTIVO DE DIFICULDADES 

ECONÓMICAS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião uma informação com o número de identificação do processo geral 

dezanove mil setecentos e dezanove, datada de quinze de abril do corrente ano, 

proveniente do Pelouro do Ambiente, Divisão do Ambiente, a remeter ao Executivo 
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Municipal, trinta e três processos de isenção do pagamento da tarifa de resíduos sólidos 

urbanos, objeto de parecer técnico favorável pelo Pelouro da Ação Social, bem como a 

anulação das dívidas existentes em todas as situações que a mesma informação prevê.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DOS RELATÓRIOS SOCIAIS A ISENÇÃO 

DO PAGAMENTO DA TARIFA DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS, BEM COMO A 

ANULAÇÃO DA DÍVIDA EXISTENTE, EM TODAS AS SITUAÇÕES PREVISTAS NA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA.   

  

14 - TOPONÍMIA DA FREGUESIA DE CRISTELO - TRAVESSA DE MARCOS - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento, com o 

número de identificação de processo geral, dezoito mil seiscentos e setenta e quatro, 

datada de vinte de abril do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, as partes 

escritas e desenhadas relacionadas com a toponímia na freguesia de Cristelo – aprovação 

da Travessa de Marcos.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

TOPONÍMIA NA FREGUESIA DE CRISTELO – TRAVESSA DE MARCOS, NOS 

PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA.   

  

15 - CADUCIDADE DO PROCESSO Nº 928/83, EM QUE É REQUERENTE JOSÉ 

AUGUSTO DAS NEVES RODRIGUES - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, um despacho proveniente do Pelouro do Planeamento e 

Urbanismo, Divisão de Gestão Urbanística, datado de catorze de abril do corrente ano, a 

remeter ao Executivo Municipal, o processo número 928/83, em nome de José Augusto 

das Neves Rodrigues, para que seja declarada a sua caducidade.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, DECLARAR A 

CADUCIDADE DO PROCESSO 928/83, EM NOME DE JOSÉ AUGUSTO DAS NEVES 

RODRIGUES, NOS TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DO PARECER QUE 

SUPORTA A PRESENTE DECISÃO.   

  

16 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE ANTÓNIO DIAS CAMPOS NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES 

SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e oito mil cento e vinte e seis barra 

dezanove, datada de vinte e seis de março do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para 

aquisição de medicação, em que é requerente António Dias Campos, da freguesia de Duas 

Igrejas.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   ANTÓNIO 

DIAS CAMPOS.   
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17 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE MARIA LA SALETE DE JESUS CAETANO NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 

PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, dez mil e sessenta e sete, datada de trinta de 

março do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo 

parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de medicação, em que é 

requerente Maria La Salete de Jesus Caetano, da freguesia de Paredes.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   MARIA LA 

SALETE DE JESUS CAETANO.   

  

18 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE MARIA DE FÁTIMA BARBOSA DE FREITAS NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 

PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, dezassete mil novecentos e setenta e oito, 

datada de trinta e um de março do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o 

relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de 

medicação, em que é requerente Maria de Fátima Barbosa de Freitas, da freguesia de 

Beire.   
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Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   MARIA DE 

FÁTIMA BARBOSA DE FREITAS.   

  

19 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE SUSANA MARIA NUNES CARNEIRO COELHO NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 

PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, seis mil e noventa e nove, datada de sete de 

abril do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo 

parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de medicação, em que é 

requerente Susana Maria Nunes Carneiro Coelho, da freguesia de Lordelo.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   SUSANA 

MARIA NUNES CARNEIRO COELHO.   

  

20 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE ANTÓNIO JOAQUIM DE OLIVEIRA LEAL NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 

PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, dezoito mil oitocentos e noventa e quatro, 

datada de sete de abril do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de 

medicação, em que é requerente António Joaquim de Oliveira Leal, da freguesia de 

Sobrosa.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   ANTÓNIO 

JOAQUIM DE OLIVEIRA LEAL.   

  

21 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE GERALDINA DIAS BARBOSA NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, quatro mil quatrocentos e oitenta e cinco, 

datada de quinze de abril do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de 

medicação, em que é requerente Geraldina Dias Barbosa, da freguesia de Rebordosa.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 
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PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   

GERALDINA DIAS BARBOSA.   

  

22 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE MARGARIDA FERNANDA COELHO CARVALHO VIEIRA NO 

ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO 

MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, dezanove mil duzentos e cinquenta e oito, 

datada de oito de abril do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de 

medicação, em que é requerente Margarida Fernanda Coelho Carvalho Vieira, da 

freguesia de Gandra.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   

MARGARIDA FERNANDA COELHO CARVALHO VIEIRA. 

  

23 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE JOSÉ JOAQUIM DE SOUSA DIAS NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, setenta mil quatrocentos e quarenta e cinco 
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barra dezanove, datada de dezasseis de abril do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para 

aquisição de medicação, em que é requerente José Joaquim de Sousa Dias, da freguesia de 

Sobrosa.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   JOSÉ 

JOAQUIM DE SOUSA DIAS.   

  

24 - PEDIDO DE APOIO DE CARÁCTER URGENTE E EXCECIONAL EM QUE É 

REQUERENTE ARMINDA DO ROSÁRIO CARDOSO POLICARPO NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 

PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, sessenta e dois mil oitocentos e oitenta e dois 

barra dezanove, datada de sete de abril do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio 

económico de caráter urgente e excecional, em que é requerente Arminda do Rosário 

Cardoso Policarpo, da freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 
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EXCECIONAL EFETUADO POR   ARMINDA DO ROSÁRIO CARDOSO POLICARPO.   

  

25 - PEDIDO DE APOIO DE CARÁCTER URGENTE E EXCECIONAL EM QUE É 

REQUERENTE CATARINA ALEXANDRA DA SILVA ALMEIDA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 

PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, quatro mil trezentos e cinquenta e dois, datada 

de oito de abril do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e 

respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico de caráter urgente e 

excecional, em que é requerente Catarina Alexandra da Silva Almeida, da freguesia de 

Duas Igrejas.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL EFETUADO POR   CATARINA ALEXANDRA DA SILVA ALMEIDA.   

  

26 - PROTOCOLO CELEBRADO COM A ASSOCIAÇÃO DIGNITUDE - SINALIZAÇÕES 

- PARA CONHECIMENTO 

 

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação com o número de 

identificação de processo geral dezoito mil e cinquenta e três, datada de vinte e sete de 

março do corrente ano, proveniente do Pelouro de Ação Social, a remeter a listagem dos 

processos que mereceram apoio no âmbito do protocolo celebrado com a Associação 

Dignitude. 
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A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

27 - APOIO ÀS ASSOCIAÇÕES PARA FAZER FACE AO PLANO DE CONTINGÊNCIA 

COVID-19 - PARA RATIFICAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação proveniente do Pelouro de Ação 

Social, com o número de identificação de processo geral, dezassete mil novecentos e 

cinquenta, datada de vinte e seis de março do corrente ano, relacionada com o apoio 

extraordinário mensal pelo período de três meses, no valor de € 250, às seguintes 

associações: Centro de Apoio aos Sem Abrigo (Casa Amiga); Associação Um Novo 

Cântico e Ser Social – Associação para o Desenvolvimento de Cristelo.  

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que o presente 

assunto tem a ver com o apoio a instituições que não foram contempladas na 1ª fase de 

atribuição de apoios às associações para fazer face ao Plano de Contingência COVID-19. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL QUE 

AUTORIZOU A ATRIBUIÇÃO DE UM APOIO EXTRAORDINÁRIO MENSAL PELO 

PERÍODO DE TRÊS MESES, NO VALOR DE DUZENTOS E CINQUENTA EUROS, ÀS 

ASSOCIAÇÕES: CENTRO DE APOIO AOS SEM ABRIGO (CASA AMIGA); 

ASSOCIAÇÃO UM NOVO CÂNTICO E SER SOCIAL – ASSOCIAÇÃO PARA O 

DESENVOLVIMENTO DE CRISTELO, CONFORME INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

  

28 - REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO DE HABITAÇÕES SOCIAIS DE GESTÃO OU 

PROMOÇÃO MUNICIPAL - PROPOSTA DE REGULAMENTO - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

nove mil novecentos e noventa e oito, datada de seis de abril do corrente ano, a remeter 

ao Executivo Municipal a proposta de Regulamento de Utilização de Habitações Sociais 

de Gestão ou Promoção Municipal. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O 

REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO DE HABITAÇÕES SOCIAIS DE GESTÃO OU 

PROMOÇÃO MUNICIPAL. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, 

REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

29 - PEDIDO DE CANCELAMENTO DE APOIO - CASA DO POVO DE BITARÃES - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, dezanove mil e cinquenta e cinco, datada de 

sete de abril do corrente ano, a solicitar ao Executivo Municipal o cancelamento do apoio 

económico à Casa do Povo de Bitarães, no âmbito das medidas de combate à COVID-19, 

proposto em reunião de dois de abril último. 

 

Usou da palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que o presente 

assunto visa o cancelamento do apoio à Casa do Povo de Bitarães no âmbito das medidas 

de combate à COVID-19. Justificou a decisão com o facto desta entidade se encontrar 

encerrada e por isso não prestar o apoio domiciliário, que se pensava estar a ser prestado. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O 

CANCELAMENTO DO APOIO ECONÓMICO À CASA DO POVO DE BITARÃES, NO 
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ÂMBITO DAS MEDIDAS DE COMBATE À COVID-19, PROPOSTO EM REUNIÃO DE 

DOIS DE ABRIL ÚLTIMO, CONFORME INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

  

30 - DOAÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL A VÁRIAS 

INSTITUIÇÕES DO CONCELHO - PARA RATIFICAÇÃO. 

 

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação com o número de identificação 

de processo geral, vinte mil quinhentos e oitenta, datada de vinte e um de abril do 

corrente ano, proveniente do Pelouro de Ação Social, a remeter ao Executivo Municipal a 

listagem de EPI – Equipamento de Proteção Individual e outros bens doado às várias 

instituições do Concelho, no âmbito da COVID-19. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DATADO DE 

VINTE E UM DE ABRIL DO CORRENTE ANO, QUE AUTORIZOU A DOAÇÃO DE 

EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL E OUTROS BENS ÀS VÁRIAS 

INSTITUIÇÕES DO CONCELHO, CONFORME INFORMAÇÃO APRESENTADA.   

  

31 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE RECAREI - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

dezoito mil seiscentos e cinquenta e cinco, datada de três de abril do corrente ano, 

proveniente do Pelouro de Ação Social, a solicitar a atribuição de um subsídio ao Centro 

Social e Paroquial de Recarei, no valor de € 1.350, para assegurar encargos com a 

realização de testes face ao COVID-19. 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que deu conta da 

necessidade de se proceder de forma célere a testes de despistagem do COVID-19 no 
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Centro Social e Paroquial de Recarei. Deu conta das dificuldades encontradas no sentido 

de que os mesmos fossem realizados através do SNS pelo que a Câmara Municipal se 

disponibilizou a atribuir um subsídio para pagamento dos referidos testes. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ATRIBUIÇÃO DE UM SUBSÍDIO AO CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE RECAREI, 

NO VALOR DE MIL TREZENTOS E CINQUENTA EUROS, PARA ASSEGURAR 

ENCARGOS COM A REALIZAÇÃO DE TESTES FACE AO COVID-19.   

  

32 - AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTO INFORMÁTICO E MEIOS DE LIGAÇÃO À 

INTERNET FACILITADORES DO ENSINO À DISTÂNCIA - APOIO A ALUNOS - PARA 

RATIFICAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação com o número de identificação 

de processo geral, vinte mil quatrocentos e trinta e dois, datada de vinte de abril do 

corrente ano, relacionada com a aquisição de equipamento informático e meios de ligação 

à internet facilitadores de ensino à distância para apoio a alunos. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DATADO DE 

DEZ DE ABRIL DO CORRENTE ANO, QUE AUTORIZOU A AQUISIÇÃO DE 

EQUIPAMENTO INFORMÁTICO E MEIOS DE LIGAÇÃO À INTERNET 

FACILITADORES DE ENSINO À DISTÂNCIA PARA APOIO A ALUNOS, NOS 

TERMOS DA INFORMAÇÃO APRESENTADA.   

  

33 - DOAÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL PARA OS 

AGENTES DE PROTEÇÃO CIVIL MUNICIPAL - PARA RATIFICAÇÃO 
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Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação com o número de identificação 

de processo geral, vinte mil seiscentos e treze, datada de vinte e um de abril do corrente 

ano, proveniente do Pelouro da Proteção Civil, a remeter ao Executivo Municipal a 

listagem de EPI – Equipamento de Proteção Individual e outros bens doados aos agentes 

de proteção civil municipal, no âmbito da COVID-19. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DATADO DE 

VINTE E UM DE ABRIL DO CORRENTE ANO, QUE AUTORIZOU A DOAÇÃO DE 

EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL E OUTROS BENS DOADOS AOS 

AGENTES DE PROTEÇÃO CIVIL MUNICIPAL, NO ÂMBITO DA COVID-19.   

  

 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a ata da presente reunião, cuja minuta já havia 

sido aprovada e que, depois de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo 

aprovada por unanimidade. 

 

Sendo dez horas, pelo Senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente reunião. 

 

E eu, Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe de Divisão Administrativa, redigi e, 

juntamente com o Senhor Presidente da Câmara Municipal, subscrevi a presente ata, a 

qual se encontra fiel ao que de relevante se passou na mesma reunião. 

 

 

__________________________________ 

 

 

__________________________________ 
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